Felieton przedpremierowy

KOMU BUE DZWON

W nledziel¢ e podz. 19 w
teairze -im. J. Osterwy odbe-
dzie sie premiera sztuki
MU BIJE DZWON wg powieéd
Ernelta Hemingwaya, w adap-
' tacit :c\‘?méft reiysert Lidii
Zamkow,

-Ernest Hem!ngway, dzienni-
karz, pubhcysta, korespon-
dent I4 II wojny $wiatowej,

uczestnik walk przeciw faszy-
stowskiej przemocy w Hisz-
panii,” laureat Nagrody Nobla.
Bogate przeiycia® wystarczyly-
by mna kilka 2ycioryséw. Gdy
w lecie 1961 r., $wiat dowie-
dziat si¢ o naglej #mierci pi-
sarza, byl to wstrzqs réwny
2zdarzeniu’  politycznemu naj-
wyzszej doniostosci.

Zycie i dzielo Hemingwaya
wiqze sig nierozerwalnie. Twoér-

czoéé jego jest na wskroé
autobiograficzna. Autor jako
korespondent wojenny s Hisz-
panii 2igez
wq walezqce

pontqpujc b

Robert Jordan. Ginle za wiel<
ka, piekng sprawe. W takicj
chwili — méwi Hemingway —
bije czlowiekowi dzwon. Stad
metaforyczny tytul tego na
-wskrof§ humanistycznego dzielzs

Czy dzwon Hemingwaya bee
dzie bié na chwale realizato=

rom lubelskiego spektaklw
przekonamy sie juz  jutro.
Wspaniala proza tego autora

dos$é trudno poddaje sie prze-
robkom i adaptatorskim zabie-
gom. Z drugiej strony szereg
udanych ekranizacji filmowyci
$wiadczy o tym, i2 warto po-
dejmowaé takie ryzyko. Na
pewno bedzie to jedna r wy-
rézmajgcych sig. . premier na-
8zego - teatru. Czy Lidia Zeme
kow okaze nam  znane cechy
swego rezyserskiego talentu ¢
temperamentu, swéj lwi pazur
inscenizatora jak to okreslit je=
den z recenzentéw warszaiue
skich? MozZe ujawni wszystk e
cechy tego talentu w naejwysi-
szym nateiemu, jeli tylko ma<
terial okaZe sig¢ doéé podatny,
by moina byto z nlego 2robié
r2ecz absolutnie znakomitq.

W rolach giéwnych ujrzymy
m. in. Zyte Potomskq, Marie
Wieszczycka, Pawta Nowiszr,
Krystyna Wéjeika. W roli Jor-
tllcana wystqpt Stanistaw Jeskute
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STANISEAW DABROWSEI

Pafistwowy Teatr . J.
wy w Lublinije, .
EKOMU BIJE DZWON. Reiyseriat
Lidia Zamkow. /Scenografia: Bro-
nistaw Chropfy. Opracowaniey
Stanistaw Radwan. Premiera
9 lutego, godz. 19.
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